


附录4

会员联合会《安全保障规则》模板

注：该模板列出了制定《安全保障规则》所需遵循的原则，但这些原则须符合当地法律法规，并需进行调整，使其与会员联合会的纪律规则和上诉委员会设立相关规则相适应。应将会员联合会名称填入[  ]符号内。

本《规则》基于会员联合会实施处罚前对个人进行的风险评估。目的是在尽量确保田径运动环境安全的同时，减少处理问题和指控的工作量。 

本文件多处使用了术语“俱乐部”，可根据会员联合会章程及其与会员的关系进行调整——无论其会员是俱乐部还是其他组织。 

会员联合会需成立一个案件管理小组，负责审查和裁决提交的案件。该小组应由至少三名能够对会员联合会管辖范围内发生的案件进行风险评估的个人组成。建议任何决定至少由三人作出，小组成员至少五人。组员需了解和理解田径运动，以及在会员联合会管辖范围内这项运动的管理方式。因此，案件管理小组成员应包括来自会员联合会的人员(工作人员或志愿者)和其他人员——最好是有儿童或成人社会关怀、缓刑监督、警察、法律或类似背景并曾有过相关工作经验的人员。 

案件管理小组将审议会员联合会考虑进行处罚及根据严重程度应考虑进行处罚的所有案件。在需考虑立即进行处罚时，案件管理小组成员可能需要召开紧急会议。他们可能需要通过电话、电子邮件或合适的远程对话平台来审议这些问题，以决定需作出怎样的处罚。无论会议使用何种平台或形式，都应以书面形式记录所作决定，并保留所有会议记录。


1. 通则

世界田联致力于保护《世界田联安全保障政策》的所有适用人员不受虐待、骚扰和剥削，确保每个人都享有尊严和尊重。

《安全保障规则》（本《规则》）旨在保护[会员联合会]安全保障政策适用人员的福利，使其免受虐待、骚扰和剥削，并设立处理问题、怀疑或指控的程序。 

需注意，世界田联有时可能会要求[会员联合会]提供本《规则》适用范围内特定事件的相关信息，此时，[会员联合会]需应要求提供此类信息。

2. 适用范围

本《规则》适用于：
· [会员联合会]及其相关俱乐部的工作人员；
· [会员联合会]董事会官员；
· [会员联合会]及其相关俱乐部的志愿者； 
· [会员联合会]及其相关俱乐部18岁以下会员的父母；
· 其他运动员随行人员或运动员支持人员，包括管理人员、医务人员和家属；以及
· 书面同意接受此《规则》约束的其他人。

这些个人在本《规则》中称为“参与者”。[会员联合会]相关俱乐部是指[会员联合会]管辖范围内的所有俱乐部。

所有参与者均接受此《规则》约束，并同意：
· 不得从事下文第3节所述的违禁行为；
· 遵守[会员联合会]的《行为准则》；
· 遵守世界田联的安全保障政策；
· 遵守[会员联合会]的安全保障政策；
· 对于仍可能继续存在任何义务，或任何 在其不再是参与者后就其参与期间发生的事件提出的问题，即使其已不再是参与者，仍接受本《规则》条款的约束。 

每个参与者都有责任理解并遵守本《规则》的要求。在因违反本《规则》导致的案件中，不能以不知晓《规则》为由进行辩护。

1. 违禁行为 

禁止进行下列类型的行为：
· 任何刑事犯罪或违反任何其他适用法律法规的行为；
· 任何损害或者企图或威胁损害他人身心健康或安全的行为；
· 任何违反世界田联安全保障政策，或[会员联合会]安全保障政策，或其相关俱乐部安全保障政策，或行为准则的行为；
· 在已知或怀疑发生不当行为的情况下，未能采取行动； 
· 未能根据[会员联合会]或其相关俱乐部的安全保障政策报告任何问题、怀疑或指控；和/或 
· 协助、帮助、教唆、共谋、掩盖或参与任何可能涉及违反或企图违反本《规则》的行为。

可能是刑事犯罪和/或违反其他适用法律的违禁行为。本《规则》旨在为此类法律法规补充针对田径运动相关人员制定的更多行为规则。 

[会员联合会]必须考量违禁行为是否应当(或必须)移交到当地执法机构。[会员联合会]应在刚收到报告时以及调查事件时考虑此类移交。 

故意虚假报告违禁行为也是对本《规则》的违反。 

1. 案件管理小组 

[会员联合会]将成立一个小组，负责审议根据本《规则》产生的案件(“案件管理小组”)。案件管理小组将根据需要召开会议，并制定书面《职权范围》，解释其宗旨和职务，并概述会议的频率、形式及参与人员。案件管理小组可线下碰面，或者通过电子邮件、远程平台(如Zoom、Team或Google meet)或电话召开会议，在审议紧急事件时可能需迅速召开会议。案件管理小组将审议所有可能违禁的行为、进行任何处罚的必要性，以及任何个人要求更改或取消处罚的申请。所有会议记录和决定将以书面或数字形式安全保存至少[10]年。

1. 调查和风险评估 

如[会员联合会]知晓任何参与者参与了违禁行为，且有合理的理由相信该行为已经发生，则需对该事件开展调查，并将参与者移交给案件管理小组。[会员联合会]或案件管理小组将委派一名独立于事件的适当人员开展调查。如案件管理小组认为被指控有违禁行为的参与者对其他田径运动相关人员造成了直接伤害风险，则有权在调查前对该参与者进行临时处罚。

参与者必须提供[会员联合会]或其代表(例如由代表[会员联合会]开展调查的调查员)和/或案件管理小组要求的问题相关行为的信息。有时可能需对参与者进行采访(线下或线上)，以直接经由其获取信息。 

必须向参与者提供[会员联合会]或案件管理小组在任何可能已开展的调查后收集到的详细信息，并要求参与者回应经调查提出的问题、指控或疑问。将向参与者提供案件管理小组决定后续措施时的信息依据。参与者必须对所有这些信息保密。只有在完全必要的情况下，他们才可以将其透露给专业顾问。 

在收到案件管理小组的信息依据后，参与者将有机会对问题作出回应。收到参与者的回应后，所有信息将提交案件管理小组进行审议，并确定适当的行动方案。 

1. 处罚

案件管理小组有权对可能参与了违禁行为的参与者进行处罚(“处罚”)。在考虑是否要对被认为可能对其他田径运动相关人员造成伤害的人进行处罚时，案件管理小组只能依据提供给参与者的信息及其回应。 

案件管理小组还有权维持已实施的处罚。如已进行了临时处罚，处罚方式可能会发生改变，以确保采取适当的安全保障措施。 

处罚可采用以下方式：
· 临时或在一段固定时间或不确定时间内，不得参与部分或所有田径活动(包括比赛、培训、管理、社交活动、俱乐部活动、团队和/或媒体活动)；
· 罚款；
· 要求接受培训或教育；或者 
· 其他被认为适合该情况的安全保障措施。

当[会员联合会]获知参与者有以下情况时，可能需要进行处罚：
· 被指控犯有刑事罪；
· 正在或已经被执法部门或任何其他儿童或成人社会关怀相关机构调查；
· 被定罪或因做出了可能伤害个人的行为而被警告；和/或
· 其行为方式被视为对任何田径运动相关人员有潜在风险。

制裁必须合理、与所指控的行为相称，且必须考虑以下因素：
· 是否有任何参与者或其他人存在或可能面临伤害风险；
· 所指控行为的严重性； 
· 参与者对其他人造成伤害的潜在风险——无论是在田径社区还是更广泛的人群中；
· 是否必须或应当进行处罚以让[会员联合会]、警方或者任何其他相关机构或部门能够开展调查，以在重视处罚适当性的前提下顺利推进工作；以及 
· 其他相关情况。

在考虑是否进行处罚时，应按上述标准进行评估，并记录决定和处罚所依据的标准。 

进行处罚后，必须通知该参与者：
· 处罚决定；
· 处罚原因；
· 处罚方式；
· 处罚生效日期； 
· 处罚结束日期(是否已确定结束日期，是否将持续到调查结束，何时考虑结束)；以及 
· 在处罚开始后[21天]内就此提出上诉的权力。

处罚的详细信息也将发送给参与者所属俱乐部，以及为确保处罚执行须使其知情的任何其他机构、部门或个人。关于决定以及决定传达方式和对象的信息，请见下文第8节。 
1. 
1. 
1. 
1. 

7. 上诉

[会员联合会]或案件管理小组决定所针对的参与者可通过上诉的方式质疑案件管理小组的决定。在对上诉进行审议期间，案件管理小组的决定应继续执行。 

未免存疑，[会员联合会]或参与者可就案件管理小组的临时处罚决定提出上诉，并在案件管理小组进一步决定在规定期限或无限期内进行处罚后再次提出上诉。

上诉通知必须递送给[会员联合会]并在案件管理小组作出决定后的[21]个自然日内收到。在收到上诉通知后的[14]个自然日内，[会员联合会]将任命一个不包含案件管理小组成员的上诉小组(“上诉小组”)。 

如[会员联合会]决定对案例管理小组的决定提出上诉，则必须向参与者发出《上诉通知》。[会员联合会]还必须通知组织内部的适当人员将就该决定提起上诉。有时可能需要[会员联合会]董事会对上诉决定予以许可。

上诉小组通常会审议上诉文件。审议事项通常包括：原案件管理小组是否在审议信息时对上诉人不公平或有偏见，是否误解或未能或错误应用本《规则》或适用法律，是否作出了合理裁决者不会作出的决定(无论是在责任、处罚、安全保障措施或任何其他相关方面)。在非常特殊的情况下，上诉小组会裁定上诉应以听证会的形式进行。只有在非常特殊的情况下，才会进行复审，召开一次全新的听证会，由新的小组成员参与，如之前的听证会为现场听证会，则证人需再次向新的小组提供证言。 

可维持原决定，也可发布新的决定以取代原决定，增加或减少处罚，或者将该事件发回案件管理小组进行进一步审议。 

如处罚被上诉小组取消或更改，或在案件被转介回案件管理小组后被取消或更改，应通知该参与者，并应在[15天]内将此更改或取消通知所有之前的知情人士。
上诉将迅速进行，上诉听证会将在任命上诉小组后的[30]个自然日内开始，各方同意或为公平起见另有安排的除外。 

上诉小组作出的任何决定应是对该事件的全面、最终和完整的处理，并对各方具有约束力。各方不可撤销地放弃任何其他形式或在任何法院、司法机关的上诉、复审或追索权，只要此类放弃有效。 

8. 决定  

任何决定(无论来自案件管理小组还是上诉小组)都将以书面形式作出，并递送给所有相关方。 

只有在非常极端的情况下，才会将决定公之于众。只有在得到违禁行为受害者和涉及该事件的其他机构同意的情况下，才可能这样做。任何需要知晓该决定的机构和个人都将被告知该事件的处理结果，但须遵守与信息保密和披露相关的明确规定。必须向参与听证会的各方清楚解释公开披露信息的方式。 

如果决定所针对的参与者的所有指控皆被驳回，则只有在得到其同意的情况下，才能将决定公之于众。指控被驳回的事实可以公开。 

如当地法律法规要求[会员联合会]通知其他机构，则可能须将决定告知其他部门或机构。即使决定不是对个人进行处罚，而是实施其他安全保障措施，也可能须将听证会结果告知其他有关部门。 

 [会员联合会]可能须将处罚结果告知相关的地区田联和世界田联。 

如世界田联要求[会员联合会]将决定告知，则[会员联合会]必须将决定连同其索要的该事件其他相关信息一起发送给世界田联。
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